



***Върховен Съвет 33°
на България
Национален Изследователски
Институт “Стар и Приет
Шотландски Ритуал”***

***Supreme Council 33°
for Bulgaria
National Research Society
“Ancient and Accepted
Scottish Rite”***

04 април 2006 г.

Градеж № 14

Червеният Кръст на Константин

Пълното име на този Орден е “Масонски и Военен Орден на Червения Кръст на Константин и Ордените на Светата Гробница и на Св. Йоан Кръстител”.

* Пълният списък може да се види в книгата “Оттатък Занаята” на Кеит Б.Джаксън.

Това е един от онези Ордени, които претендират за античност. Хронологията на историческите факти е следната:

313г. – Константи Велики, Римски Император създава първата в историята християнска рицарска институция - “Ордена на Червения Кръст”. Самият той претърпява “чудотворно” покръстване в резултат на видение – Червен Кръст. Това става на 28 Октомври 312г. в хода на историческата битка при Сакса Руба (Saxa Ruba) недалеко от Рим;

1099г. - Орденът на Червеният Кръст и Рицарите на Светата Гробница (Holy Sepulchre) е възроден сред Кръстоносците от това време;

1750г. - Орденът на Червеният Кръст става Масонска степен в рамките на създадената от Барон Хунд темплиерска система на т.н. “Строго Придържане”;

1788г. – Орденът на Червения Кръст, Светата Гробница и Св. Йоан е пренесен в Англия;

1796г. – Лорд Радклиф е избран за Велик Майстор на Ордена;

1808г. – Орденът е официално инсталиран в Лондон (4 Май 1808г) под името “Прославен Орден на Червения Кръст” (Illustrious Order of the Red Cross) и е приета Конституция. Ръководно тяло на Ордена става т.н. “Генерален Шапитър”, който е оторизиран да присъжда степената Рицар на Великия Кръст. Съдия Уолтер Родуел Райт е избран за Велик Майстор;

1813г. – за Велик Майстор на Ордена е избран Дука на Съсекс - първи Велик Майстор на Обединената Велика Ложа на Англия;

1865г. - Орденът е активиран след повече от петдесет години бездействие и е учреден “Велик Имперски Съвет на Англия” на мястото на “Генералния Шапитър”. Приета е нова Конституция и е отменена титлата Велик Майстор. Уилям Хенри Уайт (Велик Секретар на ОВЛ на Англия) е избран за “Велик Суверен” на Ордена;

1866г. – Лорд Кенлис е инсталиран за “Велик Суверен” на Великия Имперски Съвет на Англия;

1870г. – Орденът е пренесен в САЩ (19 май същата година).

Независимо от горната хронология, повечето автори не приемат пряката връзка между първата християнска институция, създадена от Константин Велики и Орденът във вида му от времето на инсталирането му в Англия през 1788г.

Орденът на Червения Кръст на Константин включва следните три степени:

- 1/ Рицар на Червеният Кръст на Конастантин;
- 2/ двата “прикачени” Ордена (Appendant Orders):
 - а/ Рицар на Светата Гробница
 - и
 - б/ Рицар на Св. Йоан Евангелиста.

Рицар на Червеният Кръст на Конастантин може да стане само Майстор Масон който е член на Кралската Арка. Условие за другите два Ордена е да си вече Рицар на Червеният Кръст на Конастантин.

Рицарите на Червеният Кръст на Конастантин работят в т.н. Конклави, докато другите два Ордена съответно в Светилища и Командерии. Трите Ордена имат собствени структури от Офицери, като при Рицарите на Червеният Кръст глава на

Конклава е “Най Мощен Суверен” а на Светилищата и Командериите – “Прелат”. Трите Ордена имат и характерни за всеки един от тях регалии.

Освен горните три Ордена/степенни, се присъждат, при определени обстоятелства и за определени заслуги, още следните степени:

- Еузебиус (Eusebius) или “Перфектен Свещеник Масон (Perfect Priest Mason);
- Рицар Командор на Константин (Knight Commander of Constantine);
- Рицар на Великия Кръст (Knight Grand Cross).

Броят на Рицарите Командори и Рицарите на Великия Кръст е ограничен на по 50 за всяка степен, като попълването на бройката става при овакантияване на място.

Седалището на Ордена е в Марк Мейсънс Хол, Лондон.

Съставил: Брат Илия Коев
Канцелария на Върховен Съвет 33°